

# Velferdsrett

Fagområdet "Velferdsrett" inngår i emnet JUS2211 Forvaltningsrett.

## Beskrivelse av fagområdet

Emnet behandler reglene som sikrer borgerne grunnleggende rettigheter av velferdsrettslig karakter, så som rett til utdanning, arbeid, helsetjenester, sosiale tjenester og trygdeytelser ved sykdom, arbeidsløshet, uførhet, alder over 62 år, dødsfall, aleneomsorg for barn m.v. Emnet behandler også regler i barnevernloven og psykisk helsevernloven som åpner for ulike tvangstiltak som kan gjennomføres av hensyn til vedkommende selv eller av hensyn til samfunnet.

## Hva lærer du?

### Kunnskaper

Studenten skal ha god forståelse av følgende generelle temaer:

- Rettighetsbegrepet i velferdsretten
- Rettssikkerhetsgarantiene i velferdsretten
- Rettskildesituasjonen i velferdsretten
- Menneskerettighetsperspektiv på velferdsretten
- Velferdsstaten og Grunnloven

Studenten skal ha god forståelse av følgende tjenester og stønadsordninger:

- Reglene om rett til helse- og omsorgstjenester fra kommunen
- Reglene om rett til spesialisthelsetjenester
- Reglene om rett til trygdeytelser til livsopphold ved sykdom, arbeidsavklaring, uførhet, fødsel og adopsjon samt aleneomsorg for barn
- Reglene om økonomisk stønad etter lov om sosiale tjenester i NAV
- Reglene om tvang overfor barn og foreldre og mennesker med psykiske lidelser

Comment [MK1]: Denne og de øvrige gule er justerte tekster

Studenten skal ha kjennskap til:

- Retten til arbeid og utdanning etter menneskerettighetene
- Trygdeytelser ved arbeidsløshet
- Reglene om kontantstøtte
- En oversikt over ordningene for inntektssikring i høy alder
- Velferdsordningenes framvekst;
- Velferdspolitiske hensyn og debatter

Comment [MK2]: fjernes

### Ferdigheter

Studenten skal kunne:

- Identifisere velferdsrettslige problemstillinger i et saksforhold
- Drøfte og løse konkrete rettsspørsmål i velferdsretten

- Analysere og formulere vedtak om rettighetsbaserte ytelser og vedtak om tvangsinngrep
- Foreta vurderinger av slike vedtaks gyldighet i lys av rammer gitt i Grunnloven, menneskerettighetskonvensjoner, lover og forskrifter
- Formulere og formidle kunnskaper om velferdsrettslige problemstillinger
- Foreta rettspolitiske vurderinger av rettsreglene på dette området

Comment [MK3]: fjernes

Se aktuell semesterside for [hoved- og tillegglitteratur](#).

Publisert 19. apr. 2011 15:22 - Sist endret 18. okt. 2016 09:58

[Del på e-post](#)

- [Del på Facebook](#)
- [Del på Twitter](#)

[UiO Universitetet i Oslo](#) >  
[Studier](#)

- [Studieprogrammer](#)
- [Opptak](#)
- [Søkje på grunnstudium](#)
- [Enkeltemne](#)
- [Generell studiekompetanse](#)
- [Realkompetanse](#)
- [Spesielle opptakskrav](#)
- [Mer ...](#)
- [Studiestart](#)
- [Emner](#)
- [Humanistiske fag](#)
- [Jus](#)
- [Matematikk og naturvitenskap](#)
- [Medisin](#)
- [Norsk kurs](#)
- [Mer ...](#)
- [Registrering, frister og studentkort](#)
- [Tilrettelegging](#)
- [ADHD](#)
- [Asperger](#)
- [Bevegelseshemming](#)
- [Dysleksi](#)
- [Psykososiale vansker](#)
- [Mer ...](#)
- [Etter- og videreutdanning](#)
- [Din karriere – fra studier til jobb](#)
- [Dette får du på Karrieresenteret](#)
- [Jobbsøking – slik gjør du det](#)
- [Underveis i studietiden](#)
- [Aktivitetskalender](#)
- [Karrieredagen](#)
- [Mer ...](#)
- [Eksamen](#)
- [Permisjon, nedsatt studieprogresjon og utsatt studiestart](#)
- [Foreldrepermisjon](#)
- [Utvexling](#)
- [Alle utvekslingsavtaler](#)
- [Avtaletyper](#)
- [Søknadsprosessen](#)
- [Studentintervjuer](#)
- [Sommerskoler](#)
- [Mer ...](#)

- [Om studier](#)
- [Studieåret](#)
- [Studiestruktur og gradar](#)
- [Læringsmiljø](#)
- [Emnegrupper](#)
- [Humanistiske fag](#)
- [Jus](#)
- [Matematikk og naturvitenskap](#)
- [Medisin](#)
- [Samfunnsvitenskap](#)
- [Mer ...](#)
- [Alumni](#)
- [Kontakt oss](#)
- [Knutepunktet](#)
- [Si fra om læringsmiljøet](#)

## Kontakt oss

[Kontaktpunkter UiO](#)

### Adresse

Universitetet i Oslo  
Boks 1072 Blindern  
0316 Oslo

### Nødnummer

Ved brann, ulykker og alvorlige hendelser ring  
22 85 66 66

Ansvarlig for denne siden  
[studieredaktor@admin.uio.no](mailto:studieredaktor@admin.uio.no)

[Logg inn](#) [Logg ut meny](#)

[Les om hvordan UiO behandler personopplysninger, hvorfor vi bruker informasjonskapsler, og hvordan du kan reservere deg](#)